MHM CE1 / CE2

Module 15
Séance 1



Activités ritualisées
CE1l CE2

Ecrire les nombres en lettres :

411 1418

"




Combien de barres de
dizaines et de cubes
unités pour fabriquer
ce nombre :

Combien de barres de
dizaines et de cubes
unités pour fabriquer
ce nombre :




18+ ... =25

130 + ... = 240
>0 + ... =110 1450 + . =1538

405 + ... = 427 373 - .. = 34




Apprentissage

CE1l

Fabriquer 3 X 6
Fabriquer 6 X 3

CE2

24 X 10

36 X 10

125 X 10




" Apprentissage CE2

E2

C E 1 Cuand je multiplie un nombre par 10, c’est comme multiplier par 1 dizaine.
. Donc le nombre a 10 fois plus d'unités, 10 plus de dizaines, 10 fois plus de centaines...
Exerc":e - Donc les unités deviennent des dizaines, les dizaines deviennent des centaines....

CDmpléte . Par exemple : 24 x 10 :

J'écris 24 dans le tableau et si ["ai 10 fois plus d’unités, le chiffre des unités glisse dans
les dizaines, et le chiffre des dizaines glisse dans les centaines :

4+4=__x..=..

C D 1
T+7+7=..%X..=..

-« -— ‘l

X10 2 X10

5+5+5+5+5+5=__x..=..
8+8+8+8=.._x..=_. Et donc 24 x 10 = 240

C D U
Comme 6x9=54alorson9x6=... 2 4 0

Comme 6x7=42alorson7x6=...

Comme 8x9=72alorson9x8=... 3 By v e et
S

Sig
Exercice : OFx%y o

Compléte :

2 =14 Lo=9 Inventer et calculer des

. x8=24 7x..=21 __\ multiplications comme
X=25 Xa=36 .\ 24 X 10


http://lecartabledesloulous.eklablog.com/le-sens-de-la-multiplication-multiplier-par-10-100-a125127238
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Activités ritualisées
CE1l CE2

Ecrire les nombres en lettres :

564 1 374

"




Combien de barres de
dizaines et de cubes
unités pour fabriquer
ce nombre :

Combien de barres de
dizaines et de cubes
unités pour fabriquer
ce nombre :




/9 + ... =4/
1200 + ... =5 600
70 + ... = 200 275 + =5 000

278 - ... = 213 712 - .. =600




Apprentissage CE2

CEl
Fabriquer 1 245 avec:

Calculer

49+ 9+5+2 = . I
[]




Apprentissage CE2

Exercice :

CE1l

Ecris un nombre qui convient :

700 <...<800 625 < ... <630
Calculer

23+ 12 +7+ 3=

9700 < ... <9800 9880 < ... <9890

Exercice :

Calcule en te souvenant comme faire pour faire +9, -9,
+19, -19:

143+9= ... 272+9= ..
2 —+ 1? —+ 8 —+- 33 — 685-9 = ... 781-9= ..
462+ 19 = ... 516 + 19 = ...
694 —19= ... 732 -19= ...

"



Apprentissage

Date :
CE1 La guerre du /)
potager * % %
Place tes légumes dans ton ﬂ AlB c/DIE|¥F q|H
potager
4 (Attention, 2 carottes, 2 mais et 1
2 radis 1) :
1 — 2
Calculer o
,P‘ . _'IC. 3
_'P IC.
(el S Y
+12 + 7+ 8 = o-: ||
T_T_
Vol B
| ER SR
8

LE POTAGER DE MON [nuges prénom :
ADVERSAIRE S\

- But du jeu : manger tout le potager
de ton adversaire en envoyant ta
taupe dans son potager.

- Quand c'est ton tour, tu annonces la
case que tu vides dans le potager de
ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

,+ 17+ 38+ 33 =

-« Terre » : ta taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case
dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir qu'il n'y a rien ici.

- «Croqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marquer qu'il y a un
morceau de légume a cet endroit.

- « Disparu » : ta faupe a mangé tout
le légume !
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Module 15
Séance 3



Activités ritualisées
CE1l CE2

Ecrire les nombres en lettres :

713 > 719

"













” Apprentissage CE2

CE1l




Apprentissage CE2

CE1l

PROBLEMES CE1 (1)

g \5 )

PROBLEMES CE2 (1)

314115116 ][7]/8]92]|10

111112113 14| |15][16(|17(|18|]19 13| 114|]|15(|16]||17][18][19][20

211122112324 (25 23]124|(25
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Ecrire les nombres en lettres :

209 1093










Apprentissage CE2

CE1l

= Je comprends la multiplication
Faire 62 x 45 c’est compter le nombre de carreaux dans un quadrillage de 62 colonnes et
de 45 lignes et on peut compter en deux fois :

62Zx40+62x5

L

Fiche calcul (1) Fiche calcul (2)

39+10=... 79-10 = ...

73+10= ... 99-10 = ...

= le sais poser et calculer une multiplication

99 +10=... 153 -10

Je fais donc d"abord 5 x 62 :

/3? 6q2 5x 2 =10 (je mets la retenue et le 0 sous le
_— _— | - trait d’'opération).
1 0 + 1 25 R 280 - 1 0 - C'-—"'I' X 47 Puis je fais 5 x 6 = 30 et ['ajoute la retenue.

A3 -1-0 Sous le trait, j"écris donc 31.

On multiplie ensuite 62 x 40 c’est-a-dire 62 x

.l S 4 dizaines.
|/} ' ’ C Donc on met un « 0 » dans la colonne
1 P4
£

174+ 10 = ... 657 -10= ...

~ unité puis on effectue 62 x 4
| 62x4=248

Fiche calcul (3) Fiche calcul (4)

= : ) On additionne ensuite les deux quantités
1?3 + 20 - ... 151 -_— 20 = [ T T I T pour avoir le résultat final
,_l__rl T
IRERTED
119+20 = ... 194 -20 = =S
290

20+525= ... 231-20

474 + 20 = ... 720 - 20

Pour réviser et
t'entrainer :

370+ 20 = ... 215-20= ...



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/poser-une-multiplication-a139948582

" Apprentissage CE2

CE1l

Calculs a poser :

La guerre du
potager * % . 11

Place tes légumes dans ton
potager
(Attention, 2 carottes, 2 radis ) :

- -

(P e B R
pi:f“

85 X6
53 X7

28 X42 =
& LE POTAGER DE MON ' Son prénom : 36 X 59 )
it a ADVERSAIRE jmdujeu'.ma@rmutlspma@r 63 X 22 —

de ton adversaire &n envoyant ta
taupe dans son potager.

- Quand c’est ten tour, tu annonces la
case gue tu vides dans le potager de
ton adversaire. L'adversaire te répond
le résultat :

- « Terre » : a taupe ne mange que
de la terre. Colorie en noir la case
dans la grille de ton adversaire pour te
souvenir qu'il n'y a rien ici.

- «Croqué » : ta taupe a mangé un
bout de légume ! Fais une croix sur la
grille pour marguer qu'il y a un
morceau de légume 4 cet endroit.

- « Disparu » : ta taupe a mangé tout
I Iégurme |
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CEl CE2
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Trouver les ordres de grandeur :

89 + 78 = 789 + 678 =

A. 266 A. 2 566
B. 96 B.1 467
C. 167 C.1 767




Trouver les ordres de grandeur :
89 - 18 = 089 - 708 =

A. 66 A. 28]
B. 28 B 08
C. 1" C. 367




Entourer
3 X 5 points (bleu)
4 X 6 points (vert)

Fiche de papier pointé

o o ® [ ] L J L ® ® L [ ]
] | | J L J ® ® ® L L L
] | ] L ] ® ® ® ® L L
] L ] L J ® ® ® ® L L
] L | L J ® ® ® ® L L
[ | [ L J ® ® ® ® L L




Calcul mental

CE1l CE2
Calculer en ligne : Calculer en ligne
17 + 38 = 7X4X5 =
54+ 17 = 3X7X2X5=

B




Calculer:
183 -71 =

Apprentissage

CEl CE2

LR

Fabriquer les nombres avec
les cartons des nombres :
deux-mille-neuf-cent-
guatre-vingt-quinze
cing-mille-quatre-vingt-
dix-sept
sept-mille-sept




Apprentissage

Ui seul ehiffre
La soustraction
-~ e
35 8= 5 5
- 11
Nous commengons par soustraire les :
unités : /?)/ j/l._)
5 - & c’estimpossible.
N d ede«3d — 1 ] 8
pour avoir 15 unités.
f5_8=7 7
Z |
MNous finissons par traire | /3/ 35
dizaines. |
2-1=1 - 1118
117
3 -18=17

@-ﬂ @ entrainer :

ittp://opn.to/a/LrépV

Poser et calculer : 53 - 37 =;
48-29=;83-55=;74-36

CE2

Ecrire un encadrement :
..<2995« ...
..<5097«<...

..<7007<...

S
6 10
11 12 || 13 || 14 || 15

&) [ PyRamiDe x4+ |

PROBLEMES CE2 (1)

1

\ 21

211314156l 7]8]9][|10
121113][14]|15]|16]|17]|18][19]|20
221123] (24|25



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/la-soustraction-a119543648

